
最新安全教育日活动班会教案及反思 安
全教育日活动班会教案(汇总8篇)

小学教案是教师为了指导学生学习而制定的一种教学计划和
教学指南。以下是一些值得借鉴的四年级教案范文，希望对
大家有所启发。

安全教育日活动班会教案及反思篇一

今天这次主题班会，同学们通过活动掌握了一些基本的安全
防护知识，如上下楼梯请不要拥挤，文明谦让，靠右行走；
遇到陌生人，我们不能随便跟他走，遇坏人要拨打110，遇火
灾拨打119电话，遇到意外伤害了要拨打120急救电话；药片
不能随便服；遇到地震火灾等灾害发生时，要按照老师教给
的逃生自护方法保护自己等安全知识……由于同学的积极参
与，本次这次主题班会开得很有意义，很成功，希望能通过
这次活动进一步增强我们的安全意识和自我保护意识，让安
全系着你、我、他；愿我们的生活每天都充满阳光和鲜花；
愿平安永远着伴随大家！

安全教育日活动班会教案及反思篇二

教学目标：

通过一系列的活动，让学生们树立安全意识，远离安全隐患，
加强自身的素质培养。让学生了解交通事件中必备的安全知
识，懂得安全的重要，并把自己学到的知识传达给周围的人
们，做安全教育的小小宣传员。

活动准备：

1、准备道路交通标志图。



2、收集有关小学生违反交通规则及不注意校园内安全的案例。

3、准备《天堂里有没有车来车往》的歌曲录音。

教学过程:

1、播放《天堂里有没有车来车往》的歌曲，营造气氛。

2、请三位学生表演一则小品，题目是《上马路》。一位学生
扮演一位司机驾驶一辆疾驰而来的小汽车，另外一位学生扮
演正在过马路的行人，过马路者被小汽车撞倒并滚得很远，
还有一位学生马上找电话报警。通过这一幕危险场面的表演，
将学生们带入一场讨论当中。在街道上面，在过马路时如何
防止自己被汽车碰到?对于一些危险的道路我们应该怎么做才
可以预防车祸?如果出了意外我们应该怎样办?使用哪些手段
可以尽量减少自己受到的伤害?经历过讨论后，再引导学生说
说除了以上遇到的问题外，还有那些比较危险的情况。

3、教师叙说有关小学生违反交通规则及不注意校园内安全的
案例。唤醒学生对以上种种危险事件的认识;认识强调安全防
患意识的重要性;教育学生们时时刻刻都要注意自身以及周围
人群的安全。防止安全事故的发生就是防止家庭不必要的伤
痛，为家庭为社会节约了宝贵的财富，就是为自己未来的幸
福生活做准备。

4、教师出示各种道路交通标志图，与学生一起说说它们的含
义，使学生认识并了解这些标志。

安全教育日活动班会教案及反思篇三

1、帮助幼儿了解简单的地震知识。

2、通过学习、游戏等，培养幼儿的反应能力及发生地震时的
自救方法。



掌握地震来临时最基本的自救方法和在游戏中的运用。

1、经验准备：幼儿看过地震的电视节目;

2、物质准备：

（1）、《地震来了怎么办？》课件;

（2）、家庭、学校、户外、公共场所避险视频，地震后的图
片;

（3）、地震来临时刺耳声音和地震的大头怪。

一、出示地震后的一组图片，激发幼儿兴趣。

2、幼儿自由发表对地震的看法，教师边引导幼儿把话说清楚。

二、播放地震的课件，激起幼儿探索的兴趣。

1、看完后教师引导：地震是怎么产生的？

2、幼儿交流，教师边引导幼儿把话说清楚。

4、幼儿自由发表。

5、播放《地震来临时我们怎么办？》课件，让幼儿学习避险
自救。

6、幼儿再次交流。

7、师幼一起总结避险方法：不要慌，不要逃，也不要跳，小
震不用跑，大震跑步了。听老师或者大人的指挥，就近找安
全的小地方躲避，保护好头部。等地面晃动小了再听指挥疏
散，撤离。如果是在一楼或平房就可以跑出到空旷的地方去。



8、那我们要怎么找安全的地方？什么地方安全？

9、播放视频：在幼儿园、在家、在户外、在公共场所怎么找
较安全的地方躲避？请幼儿找出来。

10、幼儿小结不同地方怎么找地方躲避较安全。在幼儿园是
蹲在桌子下双手抱头，再听指挥疏散;在家用枕头或被子盖头，
就近在卫生间、墙角、厨房、桌子下、床下等地方;在公共场
所要跟着大人找到最近的桌子下、墙角等地方。在户外就蹲
在地上抱头就行。

三、游戏演练：地震大头怪来了。

1、小朋友真爱学习，现在我们都知道了地震来了该怎么做吗？

2、请另一位老师戴上地震大头怪出场，并放地震时刺耳的声
音。

老师大声喊：“地震来了，地震大头怪来了！小朋友快躲啊！
快躲好，不要被地震大头怪吃了。”幼儿躲避练习。

3、教师提醒没躲好的`孩子躲好。地震大头怪没找着小朋友，
走了。

4、教师指挥幼儿有秩序的下楼到空坪上玩。

安全教育日活动班会教案及反思篇四

1、通过活动，让学生理解课间存在的安全隐患及如何避免这
些隐患。

2、帮助全体同学树立时时注意安全防范的安全意识和安全责
任。



一、导入：

保护自己，对一个家庭的和谐，对于国家的发展，民族的振
兴都具有十分重要的意义。我们一定要爱惜自己的身体和生
命。要保护同学的生命安全。这节课我们一起来认真地学习
如何做。

二、教师举实例：

同学们，现在老师就给在家讲几件安全事故：

1、校园踩踏的事件。踩踏的事故是非常可怕的。所以我们一
定要避免发生。

2、如何预防踩踏的事故发生。只要同学们能时时把安全放在
心中，一定会避免。

三、课间活动的安全教育：

1、不追逐打闹。

活动的强度要适当，不要做剧烈的活动，以保证继续上课时
不疲劳、精力集中精神饱满。活动要注意安全，切忌猛追猛
打，要避免发生扭伤、碰伤等危险。

2、不在楼内玩耍。（切记活动场所只有教室内和操场上）

室外空气新鲜，课间活动应当尽量在室外，但不要远离教室，
以免耽误下面的课程。不追逐打闹。

3、不在操场玩石子。

活动的方式要简便易行，如做操等。

4、不到国旗下台子上玩耍。



国旗是神圣的，不能随意在下面玩耍，还有一个原因是：在
下面玩是很危险的。因为如果不小心把国旚绳弄松了，旗杆
落下会伤到人。而且会很严重。

5、学生小组内互相说说自己以后应该怎么做。

6、小结：学校安排在两节课之间休息10分钟是想让同学们休
息一下，上上厕所、喝点儿水；也可以适当地开展一些有益
的活动，换换脑筋，以便下一节课能精神饱满地学习。大课
间设置的目的是让同学能一天有足够的活动时间。

四、楼梯安全教育：

1、老师：上下楼梯要注意什么？哪些事在楼梯上是不能做的？

（1）不要因为赶时间而奔跑。

（2）上下楼靠右行。

（3）不要在楼梯上停留。

（4）不要在楼梯上玩耍

（5）成一人单行上下楼。不要手拉手肩并肩。

（6）如果有同学摔倒了。一定要停下来或者绕行。以防踩踏
的事故发生。如是自己摔倒一定要快速爬起来。

（7）在人多的地方一定要扶好栏杆。整队下楼时要与同学保
持一定距离。

（8）上下楼时不要将手放在兜里。

（9）不要在楼道内弯腰拾东西、系鞋带。



2、讨论：同学间互相说一说在以后应该怎样去做？

3、小结：上下楼梯一定要注意自己的安全和同学的安全。

五、总结：

课间活动的时间短，全校同学同时活动，人很多，因此，大
家都要守秩序。按顺序走出教室是课间活动守秩序的第一个
要求。在与同学玩耍时一定要保护好自己和同学的安全。

安全教育日活动班会教案及反思篇五

1、通过读新闻、抢答、演小品等形式引起同学们对交通安全
的重视。

2、通过本次班会活动，是同学们了解一些基本的交通规则及
交通标志，并逐步形成自觉遵守交通规则的良好的行为习惯。

1、让同学们收集有关交通事故的新闻。

2、组织学生排演小品。

3、选好及训练班会主持。

4、了解一些基本的交通规则。

5、了解一些常见的标志。

（一）、主持读有关交通事故的新闻以引入主题。

1、主持a读新闻。

2、主持b：大家听了这则新闻有什么感想？



3、同学们各抒己见。

4、主持小结：

a：生命在你手中，交通安全不容忽视。

b：所以今天我们就一起来学习交通安全，时时刻刻注意安全，
并要养成自觉遵守交通规则的好习惯。

（二）、知识竞赛（抢答形式）

（三）、看小品，议一议。

1、小品内容：一名小学生放学回家由于不遵守交通规则，结
果出了车祸。

2、小品内容：两名小学生在马路上踢球，结果拣球的时候，
出了车祸。

3、议一议。

（1） 这几个小朋友 违反了哪些交通规则？

（2） 我们应如何遵守交通安全？

4、把小朋友的错误纠正过来。

5、由小品、谈心得体会。

（四）、轻松一笑。

小合唱《祖国、祖国我爱你》

（五）、板板。



合：节日到，真热闹，小朋友，放鞭炮；

e：柴草旁，屋前后，严格禁止放鞭炮；

f：点炮引，要用香，别用火柴打火机；

e：哑炮未响别去拿，伤了自己损失大；

f：冲天炮，危险大，引起火灾害人家；

e：别拿拉炮对着人，免得炸己又伤人；

f：放鞭炮，害处大，最好自己别放它；

e：有的城市已严禁，我们带头来执行；

合：来执行！

（六）、必答题。

1、同学们小结：通过这次活动，你懂得了什么？

2、班主任小结：生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，
希望同学们通过这次班会活动，学会珍惜生命。

安全教育日活动班会教案及反思篇六

1、启发孩子清楚阳台的首要用途。

2、协助孩子清楚在阳台上的安全知识，明白不爬阳台，不往
阳台外丢物品等。

3、使孩子初步创立自我保卫观念。



1、录像机，录像带，电话机。

1、孩子依照已经有经验谈一谈阳台的首要用途。"孩子家中
是否均有阳台?你们均在阳台上做些啥?"总结：阳台是个伸向
屋外的环境，它可接触到更加多的空气与阳光。有些人家在
阳台上晒衣衫，养花，养鱼，有些人在阳台上活动身体，锻
炼。夏季，还可在阳台上乘凉。大伙儿都需要它。

幼儿教师启发孩子分段看录像片，每看完1段，提议提问：这
一位孩子的举动哪儿对，哪儿错，为何?应当怎么样做?探讨
总结：在阳台上取晒在衣架上的物品时，不可以将身子探出
护栏，应当用衣钩将衣服钩到可拿到的地方再取回。不然，
一不留神会发生危险。不可以往阳台外丢物品，会砸伤别人。
例如果遇见阳台上的门被吹上，应向屋内的爸爸妈妈求救，
请他们帮忙。

3、孩子探讨：在阳台上另外还有哪一些危险的事不可以做?

4、孩子动手操作，辨别图片上的孩子安全行为对与错，并讲
出理由。

1、此教学内的'录像内容可依照各幼儿园的实际，描绘成图
片或编排成场景表演。

2、提议爸爸妈妈们在家里常常叮嘱孩子在阳台上留意安全，
及时阻挠危险行为，提高安全观念。

教学区教学认识和感知区里向幼儿给予各种安全行为的图片。
例如：阳台上的安全、游戏内的安全、室外教学内的安全，
让孩子分辨区别对与错，并说一说理由。

安全教育日活动班会教案及反思篇七

1。知道不招惹捕捉小蜜蜂。简单了解被哲后的急救方法。



2。了解几种常见的有危险的小虫子，知道躲避它们。

图片――蜜蜂、马峰、黄蜂、蜘蛛、蜈蚣，蜂巢。

一、导入

1。出示图片，引出小蜜蜂。

教师：小朋友，春天到了，美丽的小花快开了。勤劳的小蜜
蜂开始采蜜了。

今天我们来听一个关于小蜜蜂的故事好不好？

2。故事：生气的小蜜蜂

请幼儿了解招惹蜜蜂带来的危险。

二、展开

1。讲述故事的前半段。

（1）小蜜蜂为什么要哲三个小朋友？

（2）看到小蜜蜂应该怎么办。

（3）遇到成群的蜜蜂追过来怎么办？

如果来不及就用衣服或者其他东西遮住头、脸等外需部位，

并迅速蹲下千万不要大喊大叫扑打蜜蜂这样会激怒蜜蜂，引
来更猛烈的追击。

2。讨论：如果被蜜蜂哲到了应该怎么办？

3。总结做法：



如果被蜜蜂哲了一定要赶快拔出毒刺。

用肥皂水清洗伤口。

必要时去医院治疗

4。了解几种常见的会带来危险的小虫子

分别结合画面介绍蜜蜂，黄蜂。马峰。蜘蛛，蜈蚣。

让孩子们了解各种蜂哲人时毒液就会被注入人体内，使人皮
肤红肿，产生水泡，甚至中毒死亡。

蜂哲人后自己也会马上死去。所以它们不会轻易蛰人，马峰。

黄蜂攻击能力很强被它们蛰到很危险千万不要去触动它们的
蜂巢。

很多蜘蛛蜈蚣等小虫子也会带来危险，不能用手去碰要远离。

安全教育日活动班会教案及反思篇八

1、让幼儿知道不能把马路的空地当作游戏场。

2、培养幼儿的.安全意识和良好的礼仪习惯。

选出三名幼儿与教师排演情景剧，演示在马路上玩耍的场景。

(1)师："今天我们一起来看小朋友表演的一个小情景剧。请
大家一边看，一边想，表演中说了一件什么事情?"

(2)三名幼儿与教师排演一个简单的情景。演示在马路上玩耍
的危险片段。

(1)提问："刚才是在哪?发生了一件什么事?"



(2)你认为小朋友哪点做得不对，他们应该在哪玩?

(3)如果小朋友约你到马路上去玩，你会怎么做?

(1)我们可以选择在什么地方游戏最安全?

(2)如果球之类的玩具滚到了马路上，你该怎么办?

1、请小朋友重新改编刚才的情景小情景剧，并分组表演给大
家看。

2、提问：我们在玩追跑游戏时要注意什么?(要看周围是否安
全)

3、活动反思。


